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ВВЕДЕНИЕ
Свою актуальность история Второй мировой и Великой Отечественной войны, возможно, не потеряет никогда. Открытия новых документов, фактов, изменение ценностей современного общества меняет отношение людей к истории войны, из которой мы должны извлекать уроки – это важная черта мыслящего человека. Тем более, что отрицательных примеров, в том числе и развитие мира в XX веке, дала немало. Минувшее  столетие стало периодом глобальных столкновений и противостояний, мировых войн, в которые было вовлечено значительное количество стран нескольких континентов. 
Но опыт прошлого века мало чему научил человечество. Стремление к доминированию по-прежнему присуще некоторым странам. И это не просто честная конкуренция, когда соперничество ведется между экономиками, научными школами, культурами, на спортивных аренах. Мир по-прежнему продолжает вооружаться, показывая свою неспособность отказаться от войны как инструмента решения противоречий. Поэтому наибольшее значение  имеет сегодня проблема  изучения и актуализации знаний по истории войн и вооруженных конфликтов. 

В предисловии к своей работе хочется привести слова Л.Н. Толстого: 

«ВОЙНА ЕСТЬ УБИЙСТВО. И СКОЛЬКО БЫ ЛЮДЕЙ НИ СОБИРАЛОСЬ, И КАК БЫ ОНИ СЕБЯ НИ НАЗЫВАЛИ, - УБИЙСТВО ВСЕ ЖЕ ОСТАЕТСЯ ХУДШИМ ГРЕХОМ В МИРЕ».
Целью данной исследовательской работы является:

 -актуализация темы Великой Отечественной  войны;

- изучить формирование и боевой путь 112-й Башкирской кавалерийской дивизии.

Задачи: 

· показать связь региональной истории с историей Башкортостана и Российской Федерации;

· создать  образ настоящего патриота, воина, труженика.
БОЕВОЙ ПУТЬ 

112-й БАШКИРСКОЙ КАВАЛЕРИЙСКОЙ ДИВИЗИИ
Великая Отечественная война была не только самой тяжелой и кровопролитной войной, когда-либо пережитой нашей страной, но и самым героическим периодом истории советского народа. Летопись войны полна примеров мужества и героизма миллионов людей, самоотверженно защищавших свою Родину. Это было война не только отдельно взятого народа, это была война всех людей объединившихся для совместного отпора врага в лице фашистов. Плечом к плечу воевали все нации Великой России и чувствовали, что только совместными усилиями  они могут завоевать Победу. 

              Внесла свою достойную лепту в общее дело борьбы с врагом и 112-я Башкирская кавалерийская дивизия. 
В первые дни войны тысячи людей обращались в военные комиссариаты, партийные и комсомольские организации с просьбой отправит их на фронт. Наряду с этим создавались новые войсковые формирования, в том числе и в Башкирии. Правительство  от имени своего народа обратилось в ГКО СССР с просьбой разрешить создание в республике дополнительно две кавалерийские дивизии за счет людских ресурсов и материальных ресурсов Башкирской АССР. И вскоре был получен ответ: «Идя навстречу желаниям трудящихся Башкирской АССР, ГКО разрешает срочно формировать на территории республики две Башкирские Кавалерийские дивизии. Номер дивизий 112-я и 113-я. Желаем успеха. Председатель ГКО И.Сталин». Весть об этом быстро распространилась во всех районах . Во многих их них сотни военнообязанных изъявили желание добровольно вступить в ряды национальных дивизий. Для осуществления формирования было предложено создать республиканскую комиссию. Создавались также городские и районные комиссии по формированию дивизий. Они отвечали за материальное обеспечение дивизии: лошадьми, снаряжением для лошадей и т.д., а также полным зимним обмундированием; для каждого воина были перечислены все необходимые виды обмундирования и обувь. Укомплектование дивизии конским составом, повозками, упряжью, снаряжением, частично и оружием должно было производиться за счет местных ресурсов республики. 
Создание дивизии происходило на месте отправленных на фронт в октябре-ноябре 1941 года 74-й и 76-й кавалерийских дивизий в районе станции Дёма в Уфимском районе (112-я Башкирская кавалерийская дивизия) и Благовещенском районе (113-я кавалерийская дивизия) республики.
В декабре 1941 – январе 1942 гг. прибыли постоянные командиры полков: майор Тагир Таипович Кусимов (275-й кавалерийский полк), майор Гарей Абдуллович Нафиков (294-й кавалерийский полк), майор Гариф Давлетович Макаев (313-й кавалерийский полк). 25 декабря 1941 года прибыл и вступил в должность командира дивизии полковник Минигали Мингазович Шаймуратов. Опытный  и образованный военачальник, прослуживший в Красной Армии с 1919 года  был отозван с фронта с должности командира полка в составе прославленного  в боях гвардейского кавалерийского корпуса  генерала Л.М.Доватора. 
2 марта 1942 года комиссия Южно-Уральского военного округа оценила подготовку 112-й кавдивизии, как готовой к отправке на фронт. 22 марта 1942 года председатель Президиума Верховного Совета БАССР Рахим Киреевич Ибрагимов вручил дивизии знамя Президиума Верховного Совета и Совета Народных Комиссаров Башкирской АССР.

ХИСАМОВ МАХМУТ АБДУЛЛОВИЧ – КАВАЛЕРИСТ СЛАВНОЙ ДИВИЗИИ

В составе легендарной кавдивизии на фронтах Великой Отечественной войны сражалось  много наших односельчан за которых сегодня мы испытывает истинное чувство гордости. Одним из них является Махмут Абдуллович Хисамов, которого к сожалению среди нас уже нет, но мы бережно храним память о нем и считаем своим долгом рассказать многим о его славном боевом пути. 

Хисамов Махмут Абдуллович родился в 1922 году 15 августа в деревне Азово Архангельского района. Получив начальное образование  в Азовской 4-летней школе, продолжил учебу в Тереклинской 7-летней школе. Окончив там 6 классов, работал почтальоном в родной деревне. Довелось работать ему и библиотекарем, а затем и на более ответственном посту секретаря сельсовета. Вскоре началась война. Махмут  и еще 17 юношей из деревни Азово добровольцами ушли на фронт. Из воспоминаний Махмута Абдулловича: «…я попал в 112 команду, т.е. 112-я Башкирская кавдивизия, 294-й стрелковый полк, артиллерийская батарея. До марта мы находились в обучении в Алкино. 23 марта нам вручили знамя. В апреле погрузив в эшелоны направили на фронт».
13 эшелонов прибыли на место новой дислокации. Эшелон Махмута Хисамова остановился на станции Ефремовка Тульской области, где они получили винтовки и орудия.  112-я Башкирская кавдивизия была введена в состав 8-го кавалерийского корпуса Брянского фронта под командованием генерал лейтенанта Ф.И. Голикова. 
Частям  8-го корпуса предстояло сдерживать наступление немецких войск, прорвавшейся на Дон у города Воронежа. 1 июля Башкирская дивизия заняла оборону на рубеже населенных пунктов Алешки – Опухтино - Борки_- Петропавловка (275-й полк); левее, на участке малые Борки – синий Камень – 294-й полк. Дивизия двумя полками имела задачу остановит движение противника на железнодорожную станцию Лиски и город Воронеж.
       Первое боевое крещение части кавдивизии получили 2 июля. 4 июля создав тройное превосходство противнику удалось окружить подразделения 294-го полка, в котором служил Хисамов Махмут, под командованием Майора Г.А. Нафикова. 7 июля его полку удалось вырваться из окружения. 10 июля при атаке на деревню Лобановка эскадронов полка погиб командир Нафиков Гарей Абдулович. 
За время со 2 по 8 июля 1942 года на рубеже Алешки - Малые Борки - Святоша части 112-й кавдивизии уничтожили 320 вражеских солдат и офицеров, 2 склада с боеприпасами, вывели из строя 57 ручных и станковых пулеметов, 12 орудий, 2 танка, 10 грузовых автомобилей и другой боевой техники противника, захватили штабные документы и боеприпасы. 

С10 июля по 9 октября 1942 года112-я кавдивизия занимала оборону в направлении Воронежа. К середине июля 1942 года стало ясно, что противник стремиться прорваться к Волге в районе Сталинграда, захватить этот стратегически важный пункт и крупнейший промышленный район. Главная цель  немцев – перерезать коммуникации, связывающие центр страны с Кавказом. 
С прорывом ударной группировки противника в большую излучину Дона в июле 1942 года боевые действия на юго-западном направлении вступили в новый этап.  Развернулось величайшее сражение второй мировой войны – знаменитая Сталинградская битва. От исхода этого сражения зависела дальнейшая расстановка сил на международной арене. 

8-й кавкорпус должен был войти в состав Юго-Западного фронта и 8 октября получив приказ сдать полосу обороны стрелковым войскам начало 550-километровый марш в Сталинградскую область. По прибытии к берегам Дона корпус передали в состав 5-й танковой армии под командованием генерал-лейтенанта П.Л. Романенко 5-я танковая армия двигалась в направлении станции Обливская с задачей создать фронт на внешнем кольце окружения Сталинградской группировки противника. Ей противостояла 1-я румынская королевская танковая армия.   Ожесточенные бои разгорелись в эти дни на берегах реки Чир, притока Дона, близ хуторов Блиновская, Краснояровка и др. 275-й и 294-й полки, в составе которой воевал Махмут Абдуллович, вели контрнаступление на хутор Аржановский. Над их головами кружили фашистские самолеты и с небольшой высоты бомбили боевые порядки конников. Противник яростно делал контратаки, которым подверглась и 294-й полк. После смерти Нафикова  полком командовал Борис Ильич Кобяков.
24 ноября части корпуса двинулись к станции Обливская. Но тут над головами конников появились фашистские самолеты. Пятьдесят самолетов на бреющем полете ведут беспрерывную стрельбу по нашим колоннам. Зенитных средств мало, воздушной поддержки нет. Ровная степная местность позволяла видеть, как на аэродроме, севернее станции, садились  и поднимались в воздух группы вражеских самолетов. А вокруг только степной ковыль да выжженная за лето трава. Ни кустика, ни строения, где могли бы замаскироваться бойцы с конями и орудием. В течении 25 ноября противник сделал не менее восьмисот вылетов, не давая возможности нашим солдатам подняться. За один только день из строя выбыло 4 командира полка, начальник штаба дивизии,12 командиров эскадронов, свыше 500 человек личного состава и до1500 лошадей. Атака была сорвана. Станцию Обливская удалось освободить лишь к началу января 1943 года. Больше месяца части 112-й кавдивизии находились в морозной, ветреной степи в окопах. Топлива не было. Еды не хватало, так как тыловые части находились в 360 км  позади. Не хватало даже воды ни для людей, ни для коней.
Трудно представить, что пережили наши земляки. Именно здесь, под станцией Обливская, Хисамов Махмут получил первое ранение и первую медаль «За отвагу» под номером 2032994.  Он был ранен в правую ногу. Попал в госпиталь города Аткарск Саратовской области, о чем свидетельствует справка о прохождении службы в армии выданная Архангельским районным военным комиссариатом. 

ПУТИ РАЗОШЛИСЬ…

С этого момента пути Махмута со 112-й Башкирской кавдивизией разошлись. Весной и летом 1943 года дивизия находилась в резерве Ставки. А Хисамов Махмут снова попал на фронт, теперь уже под Курск. В ходе Курской битвы он получает второе ранение, в 1943 году 25 июля в левую руку. Лечился в Ижевском госпитале. После выздоровления был направлен на белорусский фронт. 18 февраля 1944 года в ходе знаменитой наступательной операции «Багратион» по освобождению Белоруссии был ранен в третий раз. Но судьба его пощадила и на этот раз -  остался жив. Лечился в госпитале города Калуги. Затем был направлен в 928-й батальон аэродромного обслуживания 18-й Воздушной армии. Победу встретил в Латвии.  Сохранилась даже фотография сделанная в 1945 году в городе Эльбенг. 
Наконец долгожданная Победа!. Победа, которую ждали очень долго, за которую многие отдали свои жизни и за которую советский народ заплатил очень большую цену. Радости и счастью нет конца. 

ПОБЕДЫ НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ
17 октября 1945 года Хисамов Махмут возвращается домой в отпуск. В доме собралось много односельчан,- вспоминает Махмут Абдуллович, - все расспрашивают о войне, о своих родных и близких. Все еще в душе у тех, кто получил похоронку или весть о том, что их родные пропали без вести, теплиться надежда, что все таки они вернутся, что хотя бы кто-то их видел живыми. Очень тяжело в такие моменты смотреть в глаза этим людям, когда они ждут от тебя хоть какое-то радостное известие, а тебе так хочется их как-то утешить. 

Через несколько дней вышел приказ о демобилизации. Бывший фронтовик Махмут с головой окунулся в мирную жизнь. Он к тому же был завидным женихом. Девушки то и дело заглядывались на него. Выбрал он среди них одну единственную, с которой связал свою судьбу. Это была Сулейманова Шамсинур Гиналетдиновна. Дружили они два года, а потом и поженились. Вместе воспитали девять детей. В послевоенной деревне, где остро чувствовалась нехватка рабочих рук засиживаться было некогда. За что только не брался Махмут Абдуллович, все он делал с честью, на славу. Работал он вначале налоговым агентом, затем секретарем , счетоводом в артеле «Красный партизан», который существовал в то время в деревне Азово.
В 1960 году начинает работу в Азовском леспромхозе. Незаметно подходит и пенсионный возраст. В 1977 году он пополняет ряды пенсионеров, но на заслуженный отдых уходить не собирается. Еще целых 15 лет трудиться он в Азовском леспромхозе. За свой доблестный труд Махмут Абдуллович награжден многочисленными грамотами Министерства Башлесхоза, также Верховного Совета Башкирской АССР, юбилейными медалями ко дню Победы. Награжден почетным знаком  «Ветеран труда». 
11 мая 1997 года его не стало…

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Большой вклад в Победу внесла и Башкирия. Из Башкирской АССР на фронты Великой Отечественной войны ушло более 700 тысяч человек, около 300 тысяч из них погибли. За храбрость и отвагу 278 воинам из Башкирии присвоено звание Героя Советского Союза, а 35 бойцов стали полными кавалерами ордена Славы.       Воины из Башкирии сражались в рядах Красной Армии на всех фронтах от Черного моря до Баренцева. Дивизии, в которых были также и башкиры, уже в начале июля 1941 года получили боевое крещение в тяжелых оборонительных боях у древних стен Полоцка, Великих Лук и Невеля, а осенью 1941 года приняли участие и в боях под Москвой. 
       Тысячи воинов из Башкирской АССР участвовали в оборонительных и наступательных боях под Ленинградом. Воины из Башкирии в составе различных дивизий, прибывших на фронт с Урала, сражались на Волге в 1942 году, под Курском и Белгородом в 1943 году, участвовали в освобождении Украины, Белоруссии. Одним из них является Хисамов Махмут Абдуллович.

 Махмут Абдуллович прожил долгую, пусть и нелегкую, но поистине его судьбу мы можем назвать героической.  Вернулся с войны живым. Трудился на благо Отечества, приумножал богатство страны. Нарожал детей, нянчил внуков. Но мы должны помнить и чтить память и тех кто не вернулся с войны. И мы благодарные потомки выражаем свою  признательность за ту жизнь, которую они подарили нам, за которую они боролись и сумели победить.
СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Ахмадиев Т.Х. «Башкирская гвардейская кавалерийская».- Уфа: Китап, 1999;

2. Вахитов Ф.Н., Камалова Н.И. «Слава башкирских конников». – Уфа: Китап, 2005;

3. Гумеров Ф.Х. «Хрестоматия по истории Башкортостана. 1917-2000». – Уфа: Китап, 2001;

4. Кульшарипов М.М. «История Башкортостана». – Уфа: Китап, 2009;

5. Рассказы по истории Башкортостана./Под ред. Акманова И.Г.- Уфа: Китап, 2001;

