ОТЧЕТ 

 о проведении  Года учителя 

в МОБУ СОШ д.Азово
На основании Указа Президента Российской Федерации от 10 марта 2009 г. N 259 "О проведении в Российской Федерации Года учителя", в целях развития творческого и профессионального потенциала учителей, повышения социального престижа профессии учителя,  2010 год был объявлен Годом учителя.

В течении года, в нашей школе по особому плану были организованы и проведены различные мероприятия посвященные Году учителя. 

В декабре месяце было проведено совещание при директоре школы,  был сформирован оргкомитет и назначены ответственные за организацию мероприятий. 
В фойе школы совместно с Советом старшеклассников оформили информационную газету «Год учителя – 201», которая содержала эмблему года, указ президента, и информацию об учительской профессии. 

В школе,  в феврале месяце была организована  и проведена литературно-музыкальная композиция приуроченная Году учителя. Ученики посвятили стихотворения, песни и танцы любимым учителям. Было сказано много хороших слов о представителях учительской профессии. 
В школьной библиотеке,  библиотекарь  Файзуллина Р.Г.оформила выставку методической и художественной литературы, посвященной педагогической профессии, материалы в которой периодически обновлялись. 

Учителями башкирского языка и литературы Гизатуллиной Ф.Ф. и Гайнуллиной Р.А.,  в марте месяце проведен конкурс сочинений «Если бы я был учителем …». Были подведены итоги и награждены победители. Сочинения же учеников были размещены на школьном сайте. 

Члены детского объединения пионеры Башкортостана под руководством старшей вожатой Сулеймановой Л. Т. организовали еженедельную шефскую помощь учителям-пенсионерам. Так же, в  периодически проводимой школьной акции «Забота» в помощь учителям–пенсионерам, под руководством классных руководителей приняли участие ученики школы с 5 по 11 классы.

5 октября, в нашей школе отмечался Международный День учителя. Совет старшеклассников организовали провел День самоуправления, который так же был посвящен Году учителя. 
Под руководством учителя информатики, ученики 11 класса выпустили школьную поздравительную газету с фотографиями учителей, в котором индивидуально с Днем учителя поздравили каждого учителя-предметника и представителей администрации школы. В целях профориентации ученики старших классов провели уроки во всех классах по различным предметам. 
Из учителей школы тоже был сформирован отдельный класс, составлено расписание уроков. Уроки проводили ученики школы и все учителя смогли вспомнить свои школьные годы и поучиться у своих учеников. Был проведен урок физкультуры, рисования, музыки.
В конце дня, ученики провели торжественную линейку, на которой поделились своими впечатлениями по проведенным урокам,  поздравили и поблагодарили своих учителей за их нелегкий труд по воспитанию и обучению детей. Учителя в этот день смогли поучаствовать в спортивных и интеллектуальных конкурсах организованных Советом старшеклассников, перед учителями с концертными номерами выступили ученики разных классов. 
Учителей-пенсионеров  члены Совета старшеклассников посетили на дому и вручили поздравительные открытки от имени коллектива школы. Так же в этот день была организована работа тимуровских команд каждого класса. 

С 22 по 29 ноября в заключение Года учителя была проведена неделя Учителя в школе, в ходе которой Совет старшеклассников оформил фотогазету «Все мы родом из детства». Были собраны фотографии учителей в детском и школьном возрасте. 

В ходе недели так же, ученики смогли принять участие в конкурсе сочинений «Письмо учителю». I место заняла ученица 11 класса Шамсутдинова Ф., которая через письмо выразила слова благодарности своей учительнице башкирского языка, классной руководительнице Гизатуллиной Ф.Ф.,  II место – Шамсутдинов И.( 9 класс), III место – Сулейманова Ф. (6 класс) и  Шигабутдинова Э. (6 класс). Победители были награждены почетными грамотами школы и сочинения учеников были  отправлены в редакцию газеты «Инзер» для освещения в прессе. 

Классный руководитель 7 класса Хибатова И.А. в рамках недели организовала профориентационную беседу  с учениками 7-11 классов  на  тему «Быть или не быть учителем?». С учениками был проведен тест на определение профессиональных интересов, так же ученики ознакомились с историей возникновения учительской профессии, великими педагогами всех времен и народов, первыми школами античности, Европы и России. Так же, узнали где можно сегодня получить профессию педагога. 

Особое внимание  в Год учителя было уделено учителям-пенсионерам. Каждый класс, под руководством классного руководителя, индивидуально пригласил их на встречу в школу. 1-4 классы (кл. рук-ли Сулиманова Ф.С. и Тарасова А.А.) пригласили Гумерову Н. А., 5, 10 кл. (кл. рук-ли Сулейманова Л.Т. и Фатхутдинов А.А.) – Садыкова Х.Ш., 6 кл. (кл. рук-ль Гайнуллина Р.А.) – Садыкова Ф.Ш., 7 кл (кл. рук-ль Хибатова И.А.) – Юсупову Г.  и Юсупова Г., 8 кл. (кл. рук-ль Сулейманова М.Х.) – Шайбакова Н.А., 9 кл. (кл. рук-ль Хусаинова З.У.) – Сафарова Ш.Н., 11 кл. (кл. рук-ль Гизатуллина Ф.Ф.) – Шагееву К.А. Хисамову Б.Г. в связи с состоянием здоровья посетили на дому и вручили памятный подарок. Бывшие учителя школы рассказали интересные моменты из своей жизни, о своих первых уроках, первых учениках. Вспомнили смешные истории из своей учительской практики. Беседовали на разные темы по воспитанию и обучению детей, делились своим опытом, давали советы ученикам по выбору дальнейшей профессии. 
Учителем рисования Сулеймановой Л.Т. проведен школьный конкурс рисунков  учеников и учителей «Школьные годы чудесные». Из рисунков была оформлена выставка, а работы победителей были направлены в районный Дом детского творчества, для участия на районном этапе конкурса, в которой ученики школы заняли призовые места. В номинации «Наша школы – самая красивая» II место – Сулейманов И.Р. (7 кл.), III место – Садыков А.А. (5 кл.) и Садыкова Л.А. (10 кл.). В номинации «Учительница первая моя…» -  I место заняла Сулейманова Л.Т., учитель ИЗО. 
В Год учителя была активизирована работа по разделу «История школы». Члены краеведческого кружка смогли собрать фотографии  по учебным годам всех выпусков Азовской средней школы из которых впоследствии был оформлен альбом «Выпускники нашей школы» и передан на хранение и дальнейшее заполнение  в школьный музей. Была проделана работа по сбору  и дополнению информации об учителях, которые в разные годы работали в нашей школе. Пополнен фонд музея новыми фотографиями из жизни школы. Материалы были размещены на школьном сайте. В дальнейшем планируется систематизировать материал по теме «Наша школа сегодня» и собрать материал об учителях, которые работаю в школе сегодня. 

В школьном музее Советом музея оформлена выставочная экспозиция, посвященная бывшему учителю нашей школы Гирфановой Х.Х., которая много лет проработала в нашей школе, была репрессирована со своей семьей и впоследствии по направлению приехала на  работу в нашу школу. 

Для учеников школы были организованы экскурсии в школьный музей «Наша школы вчера и сегодня». Так же музей посетили бывшие выпускники школы в рамках акции «Посети родную школу» организованную и проведенную администрацией школы в августе месяце.                                                   
Ученики нашей школы приняли активное участие в районных мероприятиях посвященных Году учителя. В районном этапе республиканского конкурса фестиваля детских коллективов народного танца «Звонкий каблучок», посвященный Году учителя и заняли II место в возрастной группе 13-17 лет.

Так же в районном соревновании по лыжам среди учителей и техработников, посвященный Году учителя. Учитель физкультуры Хисамов И.М. занял I место. 

Приняли участие на районном этапе фольклорного республиканского конкурса «Весенняя капель», посвященная Году учителя. В номинации «Народное направление» II место  заняла ученица 11 класса Шигабетдинова Г. 

Учителем информатики Сулеймановой М.Х., на школьном сайте создан баннер Года учителя и открыта специальная страница для освещения всех школьных мероприятий посвященных Году учителя. Так же, все проведенные  в школе мероприятия были освещены на страницах районных газет. 
Зам. дир. по ВР:  Хибатова И.А. 
