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1943.

Словно кровь бойца на поле боя, 

Алая заря вдали видна.

Тает черный дым над головою.

Кончилась атака. Тишина.

Но заря не льется над джигитом,

Он, в уральском выросший краю,

На холме, снарядами изрытом, 

Обнял землю, словно мать свою.

Ничему уже теперь не внемля, 

На виду у боевых друзей

Он как бы целует землю,

Не желая разлучиться с ней.

Мой последний час таким да будет!

Вечно помня павших на войне,

Пусть меня Отчизна не забудет,

Вместе с ними вспомнит обо мне.

                       Малих Харис.

 Переводы А.Прокофьева и А. Чепурова

Введение.

Наша память о Великой Отечественной войне с годами становится все более значимой: время, развитие человечества позволяют глубже и шире видеть результаты подвига советских людей в битве с силами империализма. Великая Отечественная война явилась труднейшим испытанием для  нашей страны. Испытанием всего: человека, техники, общества, экономики, науки, его Вооруженных сил, на которое история отвела нам свыше 1400 дней и ночей. И не было среди них ни одного «легкого» дня, даже самый последний день в войне с фашистской Германией был бесконечно опасным, безмерно трудным. Даже после того как  в Москве отгремели салюты Великой Победы над фашистской Германией, война все еще продолжалась для  многих наших солдат.

 8 августа 1945 года  Советское правительство заявило о вступлении СССР в войну против Японии. Много наших солдат погибло во время  этой войны. Среди них был и наш односельчанин Хусаинов Арслангарей Хананович, мой дядя, который выполняя приказ Родины погиб в бою.  Хочется сегодня вам рассказать о его боевом пути -  о боевом пути простого солдата, который пройдя все тяготы войны все же не смог вернутся героем на Родину. Мы  в сердцах бережно храним воспоминания о нем…

I. СССР в войне против Японии.

22 июня 1945 года, ровно через четыре года со дня начала Великой Отечественной войны, в Москве открылась сессия Верховного Совета СССР. Она приняла Закон «О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей армии». Сотни тысяч воинов – победителей возвратились к мирному созидательному труду. Гитлеровский рейх был повержен, но в Юго – Восточной Азии и в бассейне Тихого океана все еще продолжалась вторая мировая война. Советский Союз выполняя свое обязательство, данное на Крымской конференции трех держав, по истечении трех месяцев со дня подписания акта о безоговорочной капитуляции фашистской Германии пришел на помощь порабощенным Японией народам Азии и своим англо – американским союзникам. Этот шаг диктовался и интересами безопасности Советского государства, прочного мира на Дальнем Востоке.  Япония хотя и не вступила открыто против СССР, но в течении всей войны оставалась союзницей фашистской Германии. Она сосредоточила вблизи границ СССР огромную Квантунскую армию., угрожая вторжением в пределы Советского Дальнего Востока. Это заставило СССР держать здесь значительные силы (до 40 дивизий), которые были остро необходимы в войне с Германией. Советское правительство не смогло не учитывать и того, что в предвоенные годы все военные приготовления Японии были направлены на подготовку к нападению на СССР. 

По свидетельству бывшего японского военного министра Тодзио, Япония должна была напасть на Советский Союз в тот момент, когда «в результате Германского нападения будет полностью подорвана военная мощь СССР и тем самым  максимально облегчена задача захвата Японией Советского Дальнего Востока». Таково было отношение Японии к подписанному ею в апреле 1941 года пакту о нейтралитете. 

 5 апреля 1945 года, когда истек срок этого договора, Советское правительство отказалось от его предложения, заявив что «при таком положении пакт о нейтралитете между Японией и СССР потерял смысл, и продлении этого пакта стало невозможным». Советский Союз не мог считать обеспеченной безопасность своих рубежей на Дальнем Востоке, пока не будет разгромлен японский милитаризм. 8 августа Советское правительство выступило с заявлением, согласно которому с 9 августа Советский Союз считал себя в состоянии войны с Японией.

Из заявления Советского правительства о вступлении СССР в войну против Японии.

 8 августа 1945 г.

«После разгрома и капитуляции гитлеровской Германии Япония оказалась единственной великой державой, которая все еще стоит за продолжение войны. Требования трех держав – Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая от 26 июля сего года о безоговорочной капитуляции японских вооруженных сил было отклонено Японией…

Учитываю отказ Японии капитулировать, союзники обратились к Советскому правительству с предложением включиться в войну против японской агрессии и тем сократить сроки окончания войны, сократить количество жертв и содействовать скорейшему восстановлению всеобщего мира.

Верное своему союзническому долгу, Советское правительство приняло предложение союзников и присоединилось к заявлению союзных держав от 26 июля сего года.

Советское правительство считает, что такая его политика является единственным средством, способным приблизить наступление мира, освободить народы от дальнейших жертв и страданий и дать возможность японскому народу избавиться от тех опасностей и разрушений, которые были пережиты Германией после отказа от безоговорочной капитуляции.

Ввиду изложенного Советское правительство заявляет, что с завтрашнего  дня, т.е. с 9 августа, Советский Союз будет считать себя в состоянии войны с Японией».

Для  боевых действий против Японии советское командование развернуло три фронта: Забайкальский (командующий – Маршал Советского Союза Р.Я.Малиновский), в составе которого действовали и  войска Монгольской народно-революционной армии, 2-й Дальневосточной (командующий – генерал М.А.Пуркаев) в Приамурье и 1-й Дальневосточной (командующий – Маршал Советского союза К.А.Мерецков) в Приморье. К проведению операции были привлечены также Тихоокеанский военно-морской флот и Амурская речная военная флотилия. Поскольку вооруженных сил, дислоцировавшихся на Дальнем Востоке, было недостаточно для  быстрого разгрома японских империалистов, Ставка Верховного Главнокомандования утвердила план перегруппировки на Дальний Восток части войск с бывшего советско-германского  фронта. В течении мая – июня 1945 года на Забайкальский фронт были переброшены 39-я и 53-я общевойсковые и 6-я гвардейская танковая армии, а на 1-й Дальневосточный фронт – 5-я общевойсковая армия. Кроме того, на Дальний Восток были переведены большое число артиллерийских, авиационных, инженерных соединений и часть железнодорожных войск, два фронтовых управления. 

Общее руководство всеми военными действиями на Дальнем Востоке  осуществляла командование советских войск во главе с Маршалом Советского Союза А.М.Василевским. намечалось провести три операции: Маьнчжурскую с целью разгрома Квантунской армии и освобождения Северо-Восточного Китая и Северной Кореи, Южно-Сахалинскую, задача которой – изгнание японцев из  Южного Сахалина и Курильскую десантную операцию. Решающее  значение имело  первая операция против мощной Квантунской армии. Наступление в Маньчжурии началось утром 9 августа. Используя опыт войны против гитлеровской армии, советские войска мощными ударами прорвали пограничные укрепленные районы  и, преодолевая ожесточенное сопротивление врага, начали стремительно продвигаться вглубь Маньчжурии. 

Наступление развивалось в очень тяжелых метеорологических условиях. С 8 августа шли непрерывные дожди, горные ручьи и реки разлились, бездорожье задерживало продвижение транспорта. 

9 августа, в час ночи войска 1-й Краснознаменной армии в сильнейший дождь перешли границу и начали наступление. По грудь в воде пробивались через горные леса и болотистые долины разведчики пехотинцы и разведчики – саперы. Первые искали противника, вторые по компасу намечали будущие колонные пути, делали засечки на деревьях. Следом за ними на танках команды саперов валили лес, укладывали просеку. Все таки прорыв  через нехоженную горную тайгу целой армии удался. 

К вечеру 9 августа, проложив за день семь колонных путей, каждый длиной от 6 до 10 км, армия на широком фронте вышла к реке Шитохуэ. На следующий день продолжилось движение  на запад, на Мулин и Муданьцзян.

I. Из воспоминаний М.Гафарова, фронтового друга Хусаинова А.Х. 

«…Японцы оказывают яростное сопротивление. Но наши части с упорством продвигаются вперед. 

Впереди наступающих маленькая бедная деревушка. Виднеются серые, безжизненные сооружения из глины. А за деревушкой, за безымянной высотой японцы соорудили мощные огневые позиции. 

Ночью командир группе солдат приказал расчистить дорогу через минное поле и ограждение из колючей проволоки. Приказ был выполнен.

10 августа наши части начали атаку. Бой разгорался с особенной силой. Неожиданно японцы подняли белый флаг. Командир части приказал прекратить огонь и направит для  переговоров  делегацию парламентеров. Парламентерами назначаются  командир пулеметного взвода  лейтенант Хусаинов Арслангарей Ханнанович и парторг роты старший сержант Самсонов.

За продвижениями парламентеров наблюдают все – от командира части до солдата. Как только они начали приближаться  к окопам японцев, вражеские части открыли по ним огонь. Лейтенант Хусаинов был убит, старший сержант Самсонов - тяжело ранен. 

Самсонов попросил своих товарищей отомстить за себя и за убитого Арслангарея. Эти слова сильно взволновали  ефрейтора Василия Колесникова. 

Вражеский Дот не унимался. Нужно было любыми способами остановить его. И Василий Колесников схватив связку гранат стал ползти к Доту. Вот и близка цель. Он бросает гранату. Пулемет замолчал. Но через некоторое время вновь стал поливать огнем наши позиции. У Василия уже нет гранат. Что же делать, отходить? Нет! И Василий Колесников резко приподнявшись бросился на вражескую амбразуру и закрывает ее своей грудью.

Воодушевленные героизмом Колесникова солдаты дружно бросаются в атаку. Вражеские части терпят  поражение. 

Василию Степановичу Колеснику посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. Имена лейтенанта Хусаинова, старшего сержанта Самсонова и ефрейтора Колесника стали известны всему Дальневосточному фронту.»

II. Друзья юности.

С Мансуром Гафаровым Арслангарей знакомиться во время учебы в  Макоровском прфтехучилище, куда его для учебы направляет леспромартель. Учатся они в одной группе,  где изучают тонкости изготовления  деревянных бочек. После этого Арслангарей заканчивает Уфимский рабфак.  Работу продолжает бухгалтером в Белорецком  лесхозе. В 1939 году призывается  на военную службу в ряды Советской Армии. Служит на Дальнем Востоке. 

«Встретились мы с ним заново осенью 1942 года, - вспоминает Мансур Гафаров. – долго вспоминали былые дни. Он интересовался судьбой моих братьев. Я сказал что они на фронте. Дал ему почитать статью Константина Симонова  «В башкирской дивизии» в газете «Красная звезда» где писалось о  моем брате Гарифулле. Прочитав, он усмехнулся и сказал: «Когда же Мансур мы с тобой сможем совершить героический поступок?» «Если будет в этом необходимость, то и мы постараемся», - ответил я. Он со мной согласился. 

В эти тяжелые 1942-1944 годы мы с ним встречались несколько раз. Но эта встреча запомнилась мне на всю жизнь».

После войны Мансур Гафаров приежает  в родную деревню Арслангарея. Встречается с его родными и близкими, его другом детства Миннулой Мингазовым. На душе тяжелым грузом лежат воспоминания о погибшем друге, который и по прошествии стольких  лет вновь и вновь оживает в  воспоминаниях. 

Заключение.

Имя Хусаинова  Арслангарея Ханнановича включено в  книгу «Память» (3 том). В нем даются следующие сведения:

«Хусаинов Арыслан Хананович, 1919 г.р., 112 укрепленная рота, 1-я корпусная артиллерия, лейтенант, командир пулеметного взвода, погиб 10.08.1945 г. Похоронен: Приморский край, Ханкайский р-н, п.Турий Рог».   

Вечная память солдату, который ценой своей жизни защищал свою Родину от врагов.

Мы клянемся пред Родиной светлой своей:

Для борьбы сбережем наши жизни.

А погибнем – ну что ж!

Через смерть сыновей

Обретает бессмертье Отчизна!

Бадруш Мукамай.
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